



# Poreska lutrija



Ideas  
which spark  
action



## Uvodnik

---

Evropske integracije su proces političke, pravne i ekonomske integracije država i regiona u Evropi. Slobodan protok u roba, usluga, ljudi i kapitala svim zemljama članicama su ključne pretpostavke uspješne integracije jednog društva u EU. Državni interes Crne Gore je punopravno članstvo u Evropskoj uniji, koja je nadnacionalna organizacija a koju čine 28 zemalja.

Kada smo se odlučili da učestvujemo u projektu "Otvorene ideje za Crnu Goru", zacrtali smo cilj - naš rad mora biti koristan za ključne segmenta društva - državu, građane i kompanije i to upravo u smislu povezivanja navedenih segmenata društva kroz korišćenje tehnologija za bolju informisanosti i njihovo proaktivno učešće u procesu evropskih integracija.

Imali smo nekoliko ideja za projekte; međutim, nijedan nije bio dovoljno dobar da zadovolji ono što smo zacrtali kao cilj. Sve do ideje o uvođenju poreske lutrije uz korišćenje savremenih tehnoloških rješenja. Ova ideja vrlo jednostavno i efektno povezuje državu, građane i kompanije u jedinstveni cilj povećanja naplate poreza, istovremeno nudeći niz indirektnih benefita za širu društvenu zajednicu.

U kratkim crtama, objasnićemo Vam šta želimo postići ovim projektom. Krenućemo od opisa problematike vezanu za poresku kulturu u Crnoj Gori, predstaviti suštinu i ključne benefite našeg projekta.



## Poreska problematika u Crnoj Gori

---

U svakodnevnim aktivnostima, naša kompanije promoviše neophodnost njegovanja poreske kulture svih građana i privrednih subjekata koji posluju u Crnoj Gori. Trudimo se da pojasnimo da se sredstva od naplate poreza najvećim dijelom koriste u svrhe podizanja socijalno-ekonomske situacije građana Crne Gore, kao i u svrhe sveukupnog razvoja naše države. Samim tim, naplata poreza ima višestruk značaj za građanina. Iz javnih nastupa, može se jasno zaključiti da u Crnoj Gori postoji konsensus donosioca odluka o značaju plaćanja poreza.

Prilikom koncipiranja samog projekta, morali smo identifikovati ko su ključni donosioci odluka kojih se ovaj projekat može ticati. To su država, građani i kompanije. Kakva je crnogorska poreska sadašnjost?

Državna institucija koja je zadužena za naplatu poreza u Crnoj Gori je Poreska uprava. Osnovni zadatak Poreske uprave jeste da dosljedno, nepristrasno i efikasno prikuplja javne prihode i tako služi državi i njenim građanima. Samim tim, cjelokupne aktivnosti Poreske uprave su usmjerene na efikasnu naplatu javnih prihoda uz jednostavan poreski postupak, pravilnu primjenu poreskih propisa, niske troškove naplate poreskih obaveza i dobru saradnju sa poreskim obaveznicima.

Poreska uprava Crne Gore je u prethodnoj godini svoju efikasnost kvantifikovala iznosom naplaćenih javnih prihoda. Ukupno je naplaćano 942.180.826 EUR javnih prihoda, odnosno poreza, doprinosa i drugih javnih prihoda, koji su predviđeni Planom budžeta. Kao jedan od ključnih stubova javnih finansija, Poreska uprava je u 2013.godini naplatila 119,1 milion eura više poreza u odnosu na 2012. godinu, što je izuzetan uspjeh, imajući u vidu ekonomsku situaciju u zemlji. Konkretno, poreza na dodatu vrijednost je naplaćeno 20,6% više, što iznosi 74,5 miliona eura.

Takodje, značajno je unaprijeđen rad u svim organizacionim djelovima Poreske uprave. Unaprijeđena je i saradnja sa međunarodnim organizacijama i institucijama, koje su obezbijedile ekspertsku pomoć za realizaciju brojnih projekata. I pored navedenog, procjenjuje se da udio sive ekonomije u crnogorskoj privredi iznosi između 23 i 31% bruto društvenog proizvoda, odnosno između 740 i 997 miliona eura, što je izuzetno veliki udio.

Shodno tome, građanima Crne Gore je obezbijeden Call Centar Poreske uprave. Ovaj Call Centar omogućava interaktivnu komunikaciju sa javnošću i ostvarivanje partnerskog odnosa sa građanima i poreskim obveznicima.

Poreska uprava je nadležna za kontrolu poštovanja Zakona o PDV-u i ostalih propisa koji regulišu oblast evidentiranja prometa preko fiskalnih registar kasa. Građani se za zaštitu svojih potrošačkih prava pored Poreske uprave mogu obratiti i Centru za zaštitu potrošača, kao i tržišnoj inspekciji, koja uz poreske inspektore, kontroliše rad poreskih obveznika i preduzima mjere u slučaju prijavljivanja bilo kakvih nepravilnosti.



## Projekat Poreska lutrija

---

Kroz projekat "Poreska lutrija" nudimo stvaranje win-win situacije za sve donosioce odluka u crnogorskom društvu - kako građana, tako i države i kompanija. Samim tim, kroz ovaj projekat se omogućava njihova indirektna saradnja, koja će dovesti do benefita svih učesnika. **Konkretan cilj je povećanje naplate poreza na dodatu vrijednost, koji je jedan od ključnih poreza na osnovu kojeg se primarno puni crnogorski budžet.**

Slogan projekta "Traži - Unesi - Osvoji" u pravoj mjeri odslikava suštinu projekta. Traženjem računa i unošenjem u bazu, građanin aktivno učestvuje u projektu. Rezultat ove dvije aktivnosti je potencijalno osvajanje nagrade za uloženi trud.

Zamislili smo da "Poreska lutrija" funkcioniše na krajnje jednostavan način. Naime, potrebno je da građani sakupljaju fiskalne račune čiji je iznos veći od jednog eura, registruju ih na sajtu [www.poreskalutrija.me](http://www.poreskalutrija.me), odnosno putem web (koja je ujedno optimizovana i za mobilne telefone) ili mobilne aplikacije,. Potrebni podaci koje građani unose na web aplikaciju su:

- broj fiskalnog računa
- PIB kompanije koja je izdala račun
- ime i prezime kao i broj telefona koji bi se koristio za identifikaciju dobitnika
- e-mail adresa

Inicijalna prijava na sistem bi rezultirala registracijom korisnika, kako bi korisnik jednostavno da ponovi registruje račun. Korisnik može da unese neograničen broj računa.

Svi građani koji na ovaj način registruju fiskalne račune, stiču pravo učestvovanja u nagradnoj igri, čiji mjesečni fond nagrada propisuje Poreska uprava. Bitno je napomenuti da su nagrađeni učesnici dužni da prezentuju fiskalni račun koji im je izdat, u cilju preuzimanja nagrade.

Uzimajući u obzir da se radi o nagradnoj igri, pravo učestvovanja imaju svi građani Crne Gore koji imaju stalno prebivalište na teritoriji Crne Gore i koji koriste usluge mobilnih operatera koji posluju u Crnoj Gori. Dodatno, kako ne bi došlo do sumnje u regularnost izvlačenja, sva pravna, ekonomska i tehnička pitanja će biti pokrivena kroz tročlanu Komisiju za sprovođenje nagradne igre.

Pripremaće se newsletter koji će biti redovno dostavljan svim registrovanim korisnicima, kako bi bili u toku sa aktuelnostima.



## Benefiti projekta

---

Naš projekat ima nekoliko veoma važnih benefita koji indirektno doprinose sveukupnom razvoju Crne Gore:

1. Građani su neposredno uključeni u proces naplate poreza, čime postaju ključni promoteri podizanja svijesti o značaju poreske kulture
2. Mladi ljudi se navikavaju na potrebu plaćanja poreza
3. Građani koriste savremenu tehnologiju za prijavu fiskalnog računa, čime se podiže nivo informatičke pismenosti
4. Učestvuju u nagradnoj igri koja može donijeti materijalnu satisfakciju za uloženi trud
5. Država naplaćuje veći porez iz kojeg se finansiraju razvojni projekti
6. Kompanije koje učestvuju u projektu se pozicioniraju kao socijalno odgovorne

Na ovaj način i putem ovog projekta, istovremeno se postiže nekoliko ciljeva u različitim segmenata društva:

1. podizanje svijesti o poreskoj kulturi građana i privrednih subjekata, a najviše trgovaca i ugostitelja
2. dodatno informatičko opismenjavanje građana za on line prijavu računa
3. smanjenje sive ekonomije i povećanje naplate PDV-a
4. konkretno nagrađivanje građana koji prijave račune
5. smanjenje terenskog rada u Poreskoj i Upravi za inspeksijske poslove u vidu inspektora koje sada indirektno zamjenjuju građani.



## O nama

---

Kompanija Fidelity consulting je od svog osnivanja posvećena pružanju usluga klijentima u domenu upravljanja finansijama, odnosu sa finansijskim institucijama kao i poslovnim savjetovanju. Posjedujemo profesionalne reference i integritet, pružamo objektivne savjete i tretiramo klijente na fer način, poštujući poslovnu povjerljivost.

Naš pristup upravljanja svakom projektom i zadatkom zasniva se na činjenici da su svi klijenti različiti. Shodno tome, za svakog klijenta pripremamo posebno dizajnirano rješenje koje za cilj ima jasno razumijevanje planova i ciljeva klijenta.

Polazeći od ličnih i profesionalnih ubjeđenja, pripremili smo ovaj projekat jer duboko vjerujemo da ovakvi i slični projekti koji služe široj društvenoj zajednici treba da budu naš prioritet.

